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32 Lista de Exercicios de SMA169 Equagoes diferenciais parciais

Fugenio Massa

Mudangas de variaveis e classificagao.

. Exercicios do livro:

pag 31,32: ex 1,2,3,5.

. Escreva as seguintes equagbes com respeito as novas varidveis (rotagdo) z = xzcos(t) + ysin(t), w =

—xsin(t) + y cos(t).
a) Upy — Uyy =1, D) Upy +uyy =1,  ©) Uy — Uge =u?,  d) uy +uy = u.

e) Escreva a expressio da derivada k-esima (k € N) 0%u nas novas varidveis.

Classifique as seguintes equagoes.
a) Ugg + 2Ugy + Uyy = Uy — Uy

b) dugs + 12ugpy + Sy, = 6uy — “@2;
¢) Ugz + (14 2%)uyy + Uy =0

Encontre as regides do plano onde a seguinte equagao ¢, respectivamente, hiperbdlica eliptica ou parabdlica:

2

(14 2) gy + 22YUzy — Y uyy = 6uy — uy,

. Classifique as seguintes equagoes em 3 variaveis.

Q) Upg + gy + Uyy + Uss = Uy — Uy — U
b) YUz + 2Uyy + 2uzy + U =0

)1 duyy + uyy + 22U, + 22U,y =0

~ 2 2 _ ’ 77 ~ .
. Mostre que a equagao uguzy + 2UzUyUsy + uyuy, = 0 é parabdlica em correspondéncia de qualquer sua

solugao nao constante.

a) Classifique quanto a ser hiperbdlica, parabdlica ou eliptica, as seguintes equagoes, em correspondéncia
da solucao dada.
el)  ugeul —uyyu® =u, [sol u(z,y) =z +3].
€2)  Upg + Uyy + Uz — 2Uy, + Uy — 2uy =u+e¥  [sol u(x,y,z) = ze].

€3)  Uppul — uyu® =2uZ  [sol u(w,y,z) =2+ a].

b) Em quais casos o cardter da equacao nao depende da solugao?

Considere a equacao Uzy — 4Uqy + 4uyy = 0. Classifique ela e depois encontre uma apropriada mudanga
de variaveis que leva a equagao na forma candnica correspondente. Enfim obtenha a solucao geral a partir

da forma canonica.
Agora obtenha a solugao geral da equagdo ug, — 4Usy + 4uyy = u pelo mesmo método.
Considere a equagao Uzy — 4uUgy + 3uy, = 0. Classifique ela e depois encontre uma apropriada mudanca

de variaveis que leva a equacao na forma candnica correspondente. Enfim obtenha a solucao geral a partir

da forma canonica.
Considere a equagao Uzy — 4Ugy + Suyy = 0. Classifique ela e depois encontre uma apropriada mudanca
de varidveis que leva a equagao na forma canoénica correspondente.

Sabendo que v = &n e v = £2 — n? satisfazem Av = 0, encontre as solucdes correspondentes da equacio

inicial.



